



سفر غیرمنتظره نخست‌وزیر ایتالیا به حاشیه خلیج فارس، مرز بندری باواشنگتن تفسیر شد؛

«ملونی» در مسیر تامین مستقل انرژی برای رُم

جهان ۵

تصاحب فضاهای عمومی از سوی قماش‌ی از مداحان، جامعه را تهدید می کند

ترویج کمپنیسم سیاسی در تریبون‌های شبانه خیابانی

در روزگاری که خاورمیانه ملت‌بند است و ایران در گیر یک جنگ نابرابر منطقه‌ای است؛ انتظار طبیعی از فضای داخلی کشور، طنین انداز شدن صدای واحد «وحدت ملی» و انسجام در برابر تهدیدات خارجی است. اما گویی برای جریانی که حیات سیاسی و اقتصادی خود را در تلاطم و دو قطبی سازی‌های فرسایشی تعریف کرده، دشمن واقعی نهد در تل اوپو و واشنگتن، که در راهروهای وزارت امور خارجه و اتاق‌های فکر دیپلماسی داخلی نشسته است. انتشار یادداشت‌های اخیر محمدجواد ظریف در نشریه «فران افروز» که حاوی راهکارهایی برای پایان بخشیدن به تنش‌های ویرانگر و مدیریت بحران بود، به جای آنکه در ترازوی نقدنخبگانی و عقلائیات استراتژیک سنجیده شود، به محرکی برای یک موج تنداز تنش‌های داخلی تبدیل شد. این واکنش‌ها که از نقد کارشناسی فراتر رفته و به عرصه‌ی تهدیدهای صریح فیزیکی، قشون کشی‌های خیابانی و حتی آتش زدن تصویر او کشیده شدنشان دهنده تغییر ماهیت خطرناک یک بحث سیاست خارجی به یک تقابل تمام عیار امنیتی در داخل کشور است. این بار اما سرمدداری این هجده‌ماهه بر عهده سیاستمداران شناسنامه‌دار یا احزاب رسمی، که بر عهده تریبون‌داری است که از مسیر مداحی و مرثیه‌سرایی، برای خود رای «رجل سیاسی» دوخته‌اند. افرادی که با تصاحب



«محمود خاقانی» در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»:

مسئله اصلی کشور امنیت ملی است، نه تنگه هرمز

چرتکه ۳

گفت و گو

گفت و گو با محمد امین بیگلری و شاهین واحدپرست اعدام شدند

شهرنوشت ۶

گفت‌وگو با آمریکا و ایران درباره کاهش بحران منطقه‌ای؛

سیاست ۲

علی مجتهدزاده، در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»:

توقیف اموال قبل از تفهیم اتهام، با اصول عدالت سازگار نیست

شهرنوشت ۶

گفت و گو

یک وکیل دادگستری:

حمله به انستیتو پاستور به ادعای اختفای فعالیت‌های نظامی، قابل توجیه نیست

گزارش

در نامه ایران به سازمان ملل تصریح شد؛

حمله به پل کرج و پتروشیمی ماهشهر اقدام آشکار تروریسم دولتی است

سفر و نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان ملل در نامه‌ای به دبیر کل سازمان ملل و مقامات این نهاد بین‌المللی درباره حمله آمریکا و اسرائیل به پل «بی ۱» کرج و پتروشیمی ماهشهر گفت که این حملات، جنایت جنگی و اقدام آشکار تروریسم دولتی است.

به گزارش ایلنا، «امیر سعید ایرانی» در نامه‌ای به «انٹونیو گوتش» دبیر کل سازمان ملل، رئیس دوره‌ای شورای امنیت، کمیسرای عالی حقوق بشر سازمان ملل و رئیس کمیته بین‌المللی صلیب سرخ درباره تداوم حملات آمریکا و اسرائیل به ایران نوشت: «هدف گیری صریح، عمدانه و نظام‌مند غیرنظامیان و اشیای غیرنظامی، و نیز تخریب زیرساخت‌های ضروری برای بقای جمعیت غیرنظامی از جمله سامانه‌های برق، آب و انرژی و سایر تأسیسات حیاتی غیرنظامی، مصداق جنایت جنگی و اقدام آشکار تروریسم دولتی بوده و با هدف ایجاد رعب و آسیب شدید به غیرنظامیان صورت می‌گیرد.»

سفر جمهوری اسلامی ایران در سازمان ملل تصریح کرد: «چنین اقدامات هولناک و وحشیانه‌ای نقض فاحش حقوق بین‌الملل بشر دوستانه محسوب شده و بیانگر قصد مجرمانه مرتکبان در وارد آوردن رنج گسترده به جمعیت غیرنظامی است.»

متن نامه‌سفر و نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان ملل به شرح زیر است:

با احساس فوریت کامل و در تکمیل مکاتبات پیشین، بدین وسیله مراتب توجه جناب‌عالی و اعضای شورای امنیت را به موارد جاری و جدیدی از نقض‌های فاحش حقوق بین‌الملل بشر دوستانه، اعمال تروریسم و جنایات جنگی که توسط ایالات متحده آمریکا و رژیم اسرائیل از طریق هدف‌گیری عمدانه و غیرتمایز زیرساخت‌های غیرنظامی و حیاتی در جمهوری اسلامی ایران ارتکاب یافته است، جلب می‌نمایم.

در تاریخ ۱۱ آوریل ۲۰۲۶، حملات هوایی ایالات متحده به‌طور عمدانه پل بی ۱-کرج -تهران، به‌عنوان یکی از شریان‌های اصلی حمل‌ونقل غیرنظامی که تهران را به حومه غربی آن متصل می‌سازد، هدف قرار داد. این زیرساخت حیاتی در چندین موج مورد اصابت قرار گرفته و منجر به تخریب جزئی آن و وارد آمدن تلفات قابل توجه به غیرنظامیان گردید.

این حمله موجب اختلال شدید در یک مسیر حیاتی تردد غیرنظامی شده و خسارات گسترده‌ای به مناطق مسکونی اطراف وارد آورده و خدمات امدادی غیرنظامی را با فشار شدید مواجه ساخت.

این جنایت هولناک، که به‌طور علنی توسط رئیس‌جمهور ایالات متحده در یک پیام عمومی در شبکه‌های اجتماعی مورد اذعان قرار گرفت، در تاریخ ۴ آوریل ۲۰۲۶ با حملات عمدانه به منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی ماهشهر در استان خوزستان به‌عنوان یکی از کانون‌های زیرساخت صنعتی و انرژی ایران که جمعیت قابل توجهی از نیروی کار غیرنظامی را در خود جای داده است، ادامه یافت.

گزارش‌های اولیه حاکی از اصابت به چندین تأسیسات پتروشیمی بوده که منجر به انتشار مواد شیمیایی خطرناک، ایجاد صدومیت و بروز نگرانی‌های جدی در خصوص پیامدهای انسانی و زیست‌محیطی گردیده است.

در همان روز، ۴ آوریل ۲۰۲۶، یک کارخانه سیمان در بندر خمیر، استان هرمزگان به‌عنوان یک تأسیسات صنعتی غیرنظامی حیاتی و مؤثر در معیشت جوامع محلی نیز به‌طور بزدلانه هدف حمله قرار گرفت.

این حملات غیرقانونی تصادفی نبوده است. این اقدامات مسبوق و همراه با تهدیدات مکرر، صریح و علنی رئیس‌جمهور ایالات متحده برای هدف‌گیری عمدانه زیرساخت‌های غیرنظامی و حیاتی ایران بوده است.

در تاریخ ۱۱ آوریل ۲۰۲۶، وی آشکارا تهدید نمود که «ایران را به عصر حجر باز خواهد گرداند» و «تمامی نیروگاه‌های تولید برق آن‌ها را به شدت و احتمالاً به‌صورت هم‌زمان هدف قرار خواهد داد.»

این اظهارات در ادامه تهدیدات پیشین مورخ ۳۰ مارس ۲۰۲۶ مبنی بر «منتظر کردن و به‌طور کامل نابود ساختن» زیرساخت‌های حیاتی ایران، از جمله نیروگاه‌های برق، تأسیسات نفتی، جزیره خارک و تأسیسات آب‌شیرین‌کن، و نیز تهدیدات مورخ ۲۱ مارس ۲۰۲۶ مبنی بر «هدف قرار دادن و نابود کردن» نیروگاه‌های برق ایران مطرح گردیده است.

چنین اظهارات هولناکی، مصداق تحریک مستقیم و علنی به ارتکاب جنایات جنگی بوده و دلایل قاطع بر وجود قصد مجرمانه محسوب می‌گردد که یکی از عناصر اساسی در احراز مسئولیت کیفری فردی وفق حقوق بین‌الملل است.

هدف‌گیری صریح، عمدانه و نظام‌مند غیرنظامیان و اشیای غیرنظامی، و نیز تخریب زیرساخت‌های ضروری برای بقای جمعیت غیرنظامی از جمله سامانه‌های برق، آب و انرژی و سایر تأسیسات حیاتی غیرنظامی، مصداق جنایت جنگی و اقدام آشکار تروریسم دولتی بوده و با هدف ایجاد رعب و آسیب شدید به غیرنظامیان صورت می‌گیرد.

چنین اقدامات هولناک و وحشیانه‌ای نقض فاحش حقوق بین‌الملل بشر دوستانه محسوب شده و بیانگر قصد مجرمانه مرتکبان در وارد آوردن رنج گسترده به جمعیت غیرنظامی است.

با توجه به مراتب فوق، و با لحاظ تخریب شدید زیست‌محیطی، آسیب گسترده به غیرنظامیان و پیامدهای فاجعه‌بار انسانی که به‌طور اجتناب‌ناپذیر از چنین اقدامات عمدانه و غیرقانونی که مصداق آشکار جنایات جنگی هستند، ناشی خواهد شد، جمهوری اسلامی ایران از دبیر کل سازمان ملل متحد، شورای امنیت، کمیسرای عالی حقوق بشر سازمان ملل متحد، کمیته بین‌المللی صلیب سرخ و تمامی دولت‌های عضو سازمان ملل متحد می‌خواهد که به تعهدات حقوقی و اخلاقی خود از طریق اقدامات ذیل عمل نمایند:

۱. این اقدامات عمدانه و فجیع که مصداق جنایات جنگی و تروریسم دولتی بوده و زیرساخت‌ها و اشیای غیرنظامی ضروری برای بقای جمعیت غیرنظامی را هدف قرار داده و نقض‌های فاحش حقوق بین‌الملل بشر دوستانه و نیز نقض آشکار کلیه قطعنامه‌های مرتبط شورای امنیت در خصوص حمایت از غیرنظامیان و زیرساخت‌های غیرنظامی در مخاصمات مسلحانه از جمله قطعنامه‌هایی که خود ایالات متحده به آن‌ها رأی مثبت داده است، محسوب می‌گردد را به‌طور قاطع و بی‌قید و شرط محکوم نمایند؛

۲. اقدامات فوری، قاطع و ملموسی جهت توقف اعمال مجرمانه و غیرقانونی جاری ایالات متحده آمریکا و رژیم اسرائیل اتخاذ نموده و تضمین نمایند که تمامی اشخاص مسئول، از جمله رئیس‌جمهور ایالات متحده و نخست‌وزیر رژیم اسرائیل، به‌سبب تعقیب عمدانه سیاست‌هایی که منجر به ارتکاب جنایات جنگی و اعمال تروریسم دولتی علیه غیرنظامیان و زیرساخت‌های غیرنظامی در جمهوری اسلامی ایران می‌گردد، به‌طور کامل وفق حقوق بین‌الملل مورد پاسخگویی قرار گیرند.

سکوت یا عدم اقدام در قبال چنین نقض‌های فاحشی، به‌طور جدی تمامیت حقوق بین‌الملل را تضعیف نموده، بنیان‌های منشور ملل متحد را مخدوش ساخته و موجب تشویق به تداوم اعمال تجاوزکارانه خواهد شد، با پیامدهایی که فراتر از منطقه گسترش خواهد یافت. موجب امتنان خواهد بود چنانچه دستور فرمایید مکاتبه حاضر به‌عنوان سندر رسمی شورای امنیت منتشر گردد.

حمله به انستیتو پاستور یا موسسات داروسازی و غیره به این بهانه که ممکن است محل اختفای فعالیت‌های نظامی باشد، حرفی غیرقابل توجیه است. لذا از لحاظ حقوق بین‌الملل، همان‌طور که متخصصین جهان، حتی در خود آمریکا، قطع نظر از مواضع سیاسی‌شان، اعلام کرده‌اند اقدامات آمریکا جنایت جنگی است و از باب تسبیح مسئولیت جبران خسارت وارد خواهد بود.

علی نجفی توانا در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا درباره حمله به مراکز غیرنظامی مانند انستیتو پاستور، پل‌ها، مراکز دانشگاهی و جنایات جنگی صورت گرفته در این حملات گفت: در چارچوب مسائل مربوط به جنگ و تخاصمات نظامی بین دو کشور، هم بر اساس عرف و هم بر مبنای قواعد حقوق بین‌الملل، حدود و نفوذی را به‌صورت نهادینه‌شده داریم که معمولاً کشورها آن را رعایت می‌کنند. این اصول در طول حداقل قرن بیستم و بیست‌ویکم، یعنی بعد از اینکه روابط کشورها با ثبات شد و رابطه زور با زور از آن حالت عبران تبدیل به حالتی شد که در صورت وقوع تابع یک اصولی قرار داشت، کشورها در زمان جنگ این اصول را رعایت می‌کردند. الا در مواردی که به دلایل و بهانه‌های خاص یا به دلیل استیصال متأسفانه این اصول زیر پا گذاشته و رعایت نمی‌شد.

وی با اشاره به مذاکرات ایران و آمریکا گفت: اگر چه ناکارآمدی بابت تدبیری برخی از مدیران در کشور خردمان محل انتقاد است اما به هر حال، وقتی طبق اصول دیپلماتیک در حال مذاکره هستید، یعنی طبق قوانین بین‌الملل می‌خواهید اختلافات را از طریق مذاکره حل و فصل کنید، اما چه در جنگ ۱۲ روزه که آمریکا مداخله کرد و چه در جنگ فعلی بدون بهانه و در میسان مذاکرات به ما حمله کرد. حملات آمریکا خارج از چارچوب معیارهای حاکم بسر درگیری‌های نظامی بود؛ از مدرسه‌شجره طیبه در میناب گرفته تا اخیراً زدن زیرساخت‌ها و پل کرج نشان‌دهنده یک دیوانگی نظامی است.

کشورهای عربی هم به دلیل معاونت در جنگ مسئول پرداخت خسارت خواهند بود

یک وکیل دادگستری بایبان: اینکه که در طول تاریخ ما هیچ کشور عربی نداشتیم که مستقل باشند، گفت: همه با تابع ایران بودند یا تابع حکومت عثمانی یا تابع انگلیس. الان هم که از آمریکا تبعیت می‌کنند، به هر حال کشورهای همسایه هستند، احترام ملتان بر ما واجب است، اما هیچ وقت مستقل نبوده‌اند، اینکه کشورهای عربی اجازه بدهند که محل جغرافیایی محلی این کشورها به ما حمله شود، معاونت در جنگ محسوب می‌شود و اگر ثابت شود که این پروازها، این پهپادها یا این موشک‌ها از آن بخش‌های نظامی مستقر در این کشورها انجام شده، آن‌ها هم مسئول پرداخت خسارت خواهند بود.

وی با اشاره به جنایات جنگی صورت گرفته علیه کشورمان گفت: باید در کنار دفاع از کشورمان، از بعد نظامی، از لحاظ سیاسی، رسانه‌ای و حقوقی بیش از این فعال باشیم، واقعیت این است که ما اگر شکایتی کنیم، ممکن است نتوانیم او را محکوم کنیم به‌دست نیست. فراموش نکنید دو سال دیگر که ترامپ کنار رفت، با چرخشی که از لحاظ سیاسی دنیا به دلیل نقطه عطفی که این جنگ و این تهاجم علیه ما ایجاد کرده، به خود خواهد دید، مسلمانین جنایت جنگی خواهد بود و ترامپ و نتانیاهو قابل تعقیب می‌شوند. نتانیاهو همین الان به‌عنوان جنایتکار جنگی قابل تعقیب است و در بعضی جاها حکم دستگیری برای او صادر شده است.

این وکیل دادگستری گفت: من فکر می‌کنم ترامپ از نتانیاهو هم جنایتکار تر است، برای اینکه خود را به‌عنوان صلح‌به‌عنوان سفیر صلح و رئیس‌جمهور صلح‌طلب که سعی کرد اکثر مخاصمات موجود در دنیا، از جمله اوکراین را بر اساس شعارهایی که داد، به‌صورت صلح‌آمیز حل و فصل کند، معرفی می‌کرد البته در هیچ جاموفق هم نبود. اصولاً از لحاظ شخصیتی ترامپ آدم باثباتی نیست. در چارچوب اصول جرم‌شناسی، من ایشان را یک آدم نرم‌نالی بینم و ناسازگار و ناپهنجار تلقی می‌کنم.

دنیای امروز، دنیای زور، قلدری و زورگویی است

نجفی توانا در بخش دیگری از صحبت‌هایش تأکید کرد: امروز تنها پایگاه مدیران کشور، این ملت هستند که در حقیقت در چنددهه گذشته مورد کم‌په‌ری بودند و باید مورد احترام قرار بگیرند. این ملتی که بسیاری‌شان ممکن است باشوهر حکومت‌رانی یا بعضی از مدیران نظر موافق نداشته باشند، در شرایط موجود، عمدتاً یک صدا، برای

دفاع از کشور آمادگی دارند. من فکر می‌کنم که وزارت خارجه باید بدون معطلی بتواند در چارچوب اقدامات خلاف‌اصول حقوق بشر دوستانه و جنایات جنگی، دعاوی لازم را مطرح کند. هر چند با توجه به نفوذ آمریکا و با توجه به اینکه ما طبق اساسنامه رم تشریفاتی لازم داریم برای اینکه در این مراکز حقوقی قضایی بین‌المللی آن‌ها به این دعاوی رسیدگی کنند، ولی به هر حال این اقدامات باید انجام شود.

وی ادامه داد: معتمد آنان که حداقل در شعار به اصول حقوق بشر دوستانه، معیارها و اصول حاکم بر تخاصمات یا درگیری‌های نظامی پایبندند، حتی در آمریکا این اقدامات را نکوهش و محکوم می‌کنند و حمایت نمی‌کنند. اما فراموش نکنیم که دنیای امروز، دنیای زور، دنیای قلدری و دنیای زورگویی است. بعضی‌ها به خودشان حق می‌دهند که خود را کدخدای جهان بدانند.

۹۰ میلیون ایرانی خواب و آسایش ندارد اما تا پای جان ایستاده‌اند

این وکیل دادگستری گفت: متأسفانه، در پیوند با اصول حاکم بر مسائل روانشناختی، من فکر می‌کنم که اقدامات رئیس‌جمهور آمریکا و شخص نتانیاهو، نشان‌دهنده نوعی رفتار غیرعادی و نامتعارف و چالش‌های روانی است. چگونه می‌توان به خود حق داد که در غزه، در صبرا و شتیلار، در بسیاری از نقاط جهان، کودکان، زنان و افراد غیرنظامی را کشت و دنیا خاموش و ساکت منتظرند تا از قربانیان این نوع تهاجم، برای خودشان کلاه بی‌دزدن و استفاده کنند. فرقی نمی‌کند؛ امروز ثابت شده که نه کشورهای غربی، نه کشورهای شرقی، قدرتمندان دنیا دنبال حاکمیت اصول اخلاقی و انسانی نیستند. در طول تاریخ وقتی درگیری‌های گذشته را مقایسه می‌کنیم، احساس می‌کنیم تابع اصولی بودند؛ حتی چنگیزخان و یا نوداگانش وقتی می‌خواستند حمله کنند، خون‌ریزی بی‌مهابا نداشتند.

نجفی توانا گفت: ما در حقیقت نباید فقط چنگیزخان را بنیاد یک خونخوار تلقی کنیم، چنگیزهای فراوانی در طول تاریخ داشتیم که من فکر می‌کنم نمونه‌هایش همین دو مهاجم هستند که کشور ما را ناآرام‌رانه زیر بمباران‌های غیرانسانی قرار می‌دهند؛ ۹۰ میلیون مردم خواب‌آسایش ندارد. اما با این حال، همان‌طور که قبلاً در جنگ ۱۲ روزه‌اشاره کردیم، تا پای جان ایستادند که به‌جهان بگویند ایران، نه افغانستان است و نه عراق، ایران، ایران است.

ترامپ از نتانیاهو هم جنایتکار تر است

وی در بخش دیگری از صحبت‌هایش درباره اینکه چقدر ضرورت دارد که از همین حالا در میانه جنگ در خصوص یک یک حملاتی که به‌مکان‌های غیرنظامی شده مانند زور، شگاه، انستیتو پاستور، دانشگاه‌ها، صنایع پتروشیمی و... طرح شکایت کنیم، گفت: مطلقاً باید در کنار دفاع از کشورمان، از بعد نظامی، از لحاظ سیاسی، رسانه‌ای و حقوقی بیش از این فعال باشیم، واقعیت این است که این تصور که ما اگر شکایتی کنیم، ممکن است نتوانیم او را محکوم کنیم به‌دست نیست. فراموش نکنید دو سال دیگر که ترامپ کنار رفت، با چرخشی که از لحاظ سیاسی دنیا به دلیل نقطه عطفی که این جنگ و این تهاجم علیه ما ایجاد کرده، به خود خواهد دید، مسلمانین جنایت جنگی خواهد بود و ترامپ و نتانیاهو قابل تعقیب می‌شوند. نتانیاهو همین الان به‌عنوان جنایتکار جنگی قابل تعقیب است و در بعضی جاها حکم دستگیری برای او صادر شده است.

این وکیل دادگستری گفت: من فکر می‌کنم ترامپ از نتانیاهو هم جنایتکار تر است، برای اینکه خود را به‌عنوان صلح‌به‌عنوان سفیر صلح و رئیس‌جمهور صلح‌طلب که سعی کرد اکثر مخاصمات موجود در دنیا، از جمله اوکراین را بر اساس شعارهایی که داد، به‌صورت صلح‌آمیز حل و فصل کند، معرفی می‌کرد البته در هیچ جاموفق هم نبود. اصولاً از لحاظ شخصیتی ترامپ آدم باثباتی نیست. در چارچوب اصول جرم‌شناسی، من ایشان را یک آدم نرم‌نالی بینم و ناسازگار و ناپهنجار تلقی می‌کنم.

دنیای امروز، دنیای زور، قلدری و زورگویی است

نجفی توانا در بخش دیگری از صحبت‌هایش تأکید کرد: امروز تنها پایگاه مدیران کشور، این ملت هستند که در حقیقت در چنددهه گذشته مورد کم‌په‌ری بودند و باید مورد احترام قرار بگیرند. این ملتی که بسیاری‌شان ممکن است باشوهر حکومت‌رانی یا بعضی از مدیران نظر موافق نداشته باشند، در شرایط موجود، عمدتاً یک صدا، برای

دفاع از کشور آمادگی دارند. من فکر می‌کنم که وزارت خارجه باید بدون معطلی بتواند در چارچوب اقدامات خلاف‌اصول حقوق بشر دوستانه و جنایات جنگی، دعاوی لازم را مطرح کند. هر چند با توجه به نفوذ آمریکا و با توجه به اینکه ما طبق اساسنامه رم تشریفاتی لازم داریم برای اینکه در این مراکز حقوقی قضایی بین‌المللی آن‌ها به این دعاوی رسیدگی کنند، ولی به هر حال این اقدامات باید انجام شود.

وی ادامه داد: معتمد آنان که حداقل در شعار به اصول حقوق بشر دوستانه، معیارها و اصول حاکم بر تخاصمات یا درگیری‌های نظامی پایبندند، حتی در آمریکا این اقدامات را نکوهش و محکوم می‌کنند و حمایت نمی‌کنند. اما فراموش نکنیم که دنیای امروز، دنیای زور، دنیای قلدری و دنیای زورگویی است. بعضی‌ها به خودشان حق می‌دهند که خود را کدخدای جهان بدانند.

۹۰ میلیون ایرانی خواب و آسایش ندارد اما تا پای جان ایستاده‌اند

این وکیل دادگستری گفت: متأسفانه، در پیوند با اصول حاکم بر مسائل روانشناختی، من فکر می‌کنم که اقدامات رئیس‌جمهور آمریکا و شخص نتانیاهو، نشان‌دهنده نوعی رفتار غیرعادی و نامتعارف و چالش‌های روانی است. چگونه می‌توان به خود حق داد که در غزه، در صبرا و شتیلار، در بسیاری از نقاط جهان، کودکان، زنان و افراد غیرنظامی را کشت و دنیا خاموش و ساکت منتظرند تا از قربانیان این نوع تهاجم، برای خودشان کلاه بی‌دزدن و استفاده کنند. فرقی نمی‌کند؛ امروز ثابت شده که نه کشورهای غربی، نه کشورهای شرقی، قدرتمندان دنیا دنبال حاکمیت اصول اخلاقی و انسانی نیستند. در طول تاریخ وقتی درگیری‌های گذشته را مقایسه می‌کنیم، احساس می‌کنیم تابع اصولی بودند؛ حتی چنگیزخان و یا نوداگانش وقتی می‌خواستند حمله کنند، خون‌ریزی بی‌مهابا نداشتند.

نجفی توانا گفت: ما در حقیقت نباید فقط چنگیزخان را بنیاد یک خونخوار تلقی کنیم، چنگیزهای فراوانی در طول تاریخ داشتیم که من فکر می‌کنم نمونه‌هایش همین دو مهاجم هستند که کشور ما را ناآرام‌رانه زیر بمباران‌های غیرانسانی قرار می‌دهند؛ ۹۰ میلیون مردم خواب‌آسایش ندارد. اما با این حال، همان‌طور که قبلاً در جنگ ۱۲ روزه‌اشاره کردیم، تا پای جان ایستادند که به‌جهان بگویند ایران، نه افغانستان است و نه عراق، ایران، ایران است.

ترامپ از نتانیاهو هم جنایتکار تر است

وی در بخش دیگری از صحبت‌هایش درباره اینکه چقدر ضرورت دارد که از همین حالا در میانه جنگ در خصوص یک یک حملاتی که به‌مکان‌های غیرنظامی شده مانند زور، شگاه، انستیتو پاستور، دانشگاه‌ها، صنایع پتروشیمی و... طرح شکایت کنیم، گفت: مطلقاً باید در کنار دفاع از کشورمان، از بعد نظامی، از لحاظ سیاسی، رسانه‌ای و حقوقی بیش از این فعال باشیم، واقعیت این است که این تصور که ما اگر شکایتی کنیم، ممکن است نتوانیم او را محکوم کنیم به‌دست نیست. فراموش نکنید دو سال دیگر که ترامپ کنار رفت، با چرخشی که از لحاظ سیاسی دنیا به دلیل نقطه عطفی که این جنگ و این تهاجم علیه ما ایجاد کرده، به خود خواهد دید، مسلمانین جنایت جنگی خواهد بود و ترامپ و نتانیاهو قابل تعقیب می‌شوند. نتانیاهو همین الان به‌عنوان جنایتکار جنگی قابل تعقیب است و در بعضی جاها حکم دستگیری برای او صادر شده است.

این وکیل دادگستری گفت: من فکر می‌کنم ترامپ از نتانیاهو هم جنایتکار تر است، برای اینکه خود را به‌عنوان صلح‌به‌عنوان سفیر صلح و رئیس‌جمهور صلح‌طلب که سعی کرد اکثر مخاصمات موجود در دنیا، از جمله اوکراین را بر اساس شعارهایی که داد، به‌صورت صلح‌آمیز حل و فصل کند، معرفی می‌کرد البته در هیچ جاموفق هم نبود. اصولاً از لحاظ شخصیتی ترامپ آدم باثباتی نیست. در چارچوب اصول جرم‌شناسی، من ایشان را یک آدم نرم‌نالی بینم و ناسازگار و ناپهنجار تلقی می‌کنم.

دنیای امروز، دنیای زور، قلدری و زورگویی است

نجفی توانا در بخش دیگری از صحبت‌هایش تأکید کرد: امروز تنها پایگاه مدیران کشور، این ملت هستند که در حقیقت در چنددهه گذشته مورد کم‌په‌ری بودند و باید مورد احترام قرار بگیرند. این ملتی که بسیاری‌شان ممکن است باشوهر حکومت‌رانی یا بعضی از مدیران نظر موافق نداشته باشند، در شرایط موجود، عمدتاً یک صدا، برای

دفاع از کشور آمادگی دارند. من فکر می‌کنم که وزارت خارجه باید بدون معطلی بتواند در چارچوب اقدامات خلاف‌اصول حقوق بشر دوستانه و جنایات جنگی، دعاوی لازم را مطرح کند. هر چند با توجه به نفوذ آمریکا و با توجه به اینکه ما طبق اساسنامه رم تشریفاتی لازم داریم برای اینکه در این مراکز حقوقی قضایی بین‌المللی آن‌ها به این دعاوی رسیدگی کنند، ولی به هر حال این اقدامات باید انجام شود.

وی ادامه داد: معتمد آنان که حداقل در شعار به اصول حقوق بشر دوستانه، معیارها و اصول حاکم بر تخاصمات یا درگیری‌های نظامی پایبندند، حتی در آمریکا این اقدامات را نکوهش و محکوم می‌کنند و حمایت نمی‌کنند. اما فراموش نکنیم که دنیای امروز، دنیای زور، دنیای قلدری و دنیای زورگویی است. بعضی‌ها به خودشان حق می‌دهند که خود را کدخدای جهان بدانند.

۹۰ میلیون ایرانی خواب و آسایش ندارد اما تا پای جان ایستاده‌اند

این وکیل دادگستری گفت: متأسفانه، در پیوند با اصول حاکم بر مسائل روانشناختی، من فکر می‌کنم که اقدامات رئیس‌جمهور آمریکا و شخص نتانیاهو، نشان‌دهنده نوعی رفتار غیرعادی و نامتعارف و چالش‌های روانی است. چگونه می‌توان به خود حق داد که در غزه، در صبرا و شتیلار، در بسیاری از نقاط جهان، کودکان، زنان و افراد غیرنظامی را کشت و دنیا خاموش و ساکت منتظرند تا از قربانیان این نوع تهاجم، برای خودشان کلاه بی‌دزدن و استفاده کنند. فرقی نمی‌کند؛ امروز ثابت شده که نه کشورهای غربی، نه کشورهای شرقی، قدرتمندان دنیا دنبال حاکمیت اصول اخلاقی و انسانی نیستند. در طول تاریخ وقتی درگیری‌های گذشته را مقایسه می‌کنیم، احساس می‌کنیم تابع اصولی بودند؛ حتی چنگیزخان و یا نوداگانش وقتی می‌خواستند حمله کنند، خون‌ریزی بی‌مهابا نداشتند.

نجفی توانا گفت: ما در حقیقت نباید فقط چنگیزخان را بنیاد یک خونخوار تلقی کنیم، چنگیزهای فراوانی در طول تاریخ داشتیم که من فکر می‌کنم نمونه‌هایش همین دو مهاجم هستند که کشور ما را ناآرام‌رانه زیر بمباران‌های غیرانسانی قرار می‌دهند؛ ۹۰ میلیون مردم خواب‌آسایش ندارد. اما با این حال، همان‌طور که قبلاً در جنگ ۱۲ روزه‌اشاره کردیم، تا پای جان ایستادند که به‌جهان بگویند ایران، نه افغانستان است و نه عراق، ایران، ایران است.

ترامپ از نتانیاهو هم جنایتکار تر است

وی در بخش دیگری از صحبت‌هایش درباره اینکه چقدر ضرورت دارد که از همین حالا در میانه جنگ در خصوص یک یک حملاتی که به‌مکان‌های غیرنظامی شده مانند زور، شگاه، انستیتو پاستور، دانشگاه‌ها، صنایع پتروشیمی و... طرح شکایت کنیم، گفت: مطلقاً باید در کنار دفاع از کشورمان، از بعد نظامی، از لحاظ سیاسی، رسانه‌ای و حقوقی بیش از این فعال باشیم، واقعیت این است که این تصور که ما اگر شکایتی کنیم، ممکن است نتوانیم او را محکوم کنیم به‌دست نیست. فراموش نکنید دو سال دیگر که ترامپ کنار رفت، با چرخشی که از لحاظ سیاسی دنیا به دلیل نقطه عطفی که این جنگ و این تهاجم علیه ما ایجاد کرده، به خود خواهد دید، مسلمانین جنایت جنگی خواهد بود و ترامپ و نتانیاهو قابل تعقیب می‌شوند. نتانیاهو همین الان به‌عنوان جنایتکار جنگی قابل تعقیب است و در بعضی جاها حکم دستگیری برای او صادر شده است.

این وکیل دادگستری گفت: من فکر می‌کنم ترامپ از نتانیاهو هم جنایتکار تر است، برای اینکه خود را به‌عنوان صلح‌به‌عنوان سفیر صلح و رئیس‌جمهور صلح‌طلب که سعی کرد اکثر مخاصمات موجود در دنیا، از جمله اوکراین را بر اساس شعارهایی که داد، به‌صورت صلح‌آمیز حل و فصل کند، معرفی می‌کرد البته در هیچ جاموفق هم نبود. اصولاً از لحاظ شخصیتی ترامپ آدم باثباتی نیست. در چارچوب اصول جرم‌شناسی، من ایشان را یک آدم نرم‌نالی بینم و ناسازگار و ناپهنجار تلقی می‌کنم.

دنیای امروز، دنیای زور، قلدری و زورگویی است

نجفی توانا در بخش دیگری از صحبت‌هایش تأکید کرد: امروز تنها پایگاه مدیران کشور، این ملت هستند که در حقیقت در چنددهه گذشته مورد کم‌په‌ری بودند و باید مورد احترام قرار بگیرند. این ملتی که بسیاری‌شان ممکن است باشوهر حکومت‌رانی یا بعضی از مدیران نظر موافق نداشته باشند، در شرایط موجود، عمدتاً یک صدا، برای

دفاع از کشور آمادگی دارند. من فکر می‌کنم که وزارت خارجه باید بدون معطلی بتواند در چارچوب اقدامات خلاف‌اصول حقوق بشر دوستانه و جنایات جنگی، دعاوی لازم را مطرح کند. هر چند با توجه به نفوذ آمریکا و با توجه به اینکه ما طبق اساسنامه رم تشریفاتی لازم داریم برای اینکه در این مراکز حقوقی قضایی بین‌المللی آن‌ها به این دعاوی رسیدگی کنند، ولی به هر حال این اقدامات باید انجام شود.

وی ادامه داد: معتمد آنان که حداقل در شعار به اصول حقوق بشر دوستانه، معیارها و اصول حاکم بر تخاصمات یا درگیری‌های نظامی پایبندند، حتی در آمریکا این اقدامات را نکوهش و محکوم می‌کنند و حمایت نمی‌کنند. اما فراموش نکنیم که دنیای امروز، دنیای زور، دنیای قلدری و دنیای زورگویی است. بعضی‌ها به خودشان حق می‌دهند که خود را کدخدای جهان بدانند.

۹۰ میلیون ایرانی خواب و آسایش ندارد اما تا پای جان ایستاده‌اند

این وکیل دادگستری گفت: متأسفانه، در پیوند با اصول حاکم بر مسائل روانشناختی، من فکر می‌کنم که اقدامات رئیس‌جمهور آمریکا و شخص نتانیاهو، نشان‌دهنده نوعی رفتار غیرعادی و نامتعارف و چالش‌های روانی است. چگونه می‌توان به خود حق داد که در غزه، در صبرا و شتیلار، در بسیاری از نقاط جهان، کودکان، زنان و افراد غیرنظامی را کشت و دنیا خاموش و ساکت منتظرند تا از قربانیان این نوع تهاجم، برای خودشان کلاه بی‌دزدن و استفاده کنند. فرقی نمی‌کند؛ امروز ثابت شده که نه کشورهای غربی، نه کشورهای شرقی، قدرتمندان دنیا دنبال حاکمیت اصول اخلاقی و انسانی نیستند. در طول تاریخ وقتی درگیری‌های گذشته را مقایسه می‌کنیم، احساس می‌کنیم تابع اصولی بودند؛ حتی چنگیزخان و یا نوداگانش وقتی می‌خواستند حمله کنند، خون‌ریزی بی‌مهابا نداشتند.

نجفی توانا گفت: ما در حقیقت نباید فقط چنگیزخان را بنیاد یک خونخوار تلقی کنیم، چنگیزهای فراوانی در طول تاریخ داشتیم که من فکر می‌کنم نمونه‌هایش همین دو مهاجم هستند که کشور ما را ناآرام‌رانه زیر بمباران‌های غیرانسانی قرار می‌دهند؛ ۹۰ میلیون مردم خواب‌آسایش ندارد. اما با این حال، همان‌طور که قبلاً در جنگ ۱۲ روزه‌اشاره کردیم، تا پای جان ایستادند که به‌جهان بگویند ایران، نه افغانستان است و نه عراق، ایران، ایران است.

ترامپ از نتانیاهو هم جنایتکار تر است

وی در بخش دیگری از صحبت‌هایش درباره اینکه چقدر ضرورت دارد که از همین حالا در میانه جنگ در خصوص یک یک حملاتی که به‌مکان‌های غیرنظامی شده مانند زور، شگاه، انستیتو پاستور، دانشگاه‌ها، صنایع پتروشیمی و... طرح شکایت کنیم، گفت: مطلقاً باید در کنار دفاع از کشورمان، از بعد نظامی، از لحاظ سیاسی، رسانه‌ای و حقوقی بیش از این فعال باشیم، واقعیت این است که این تصور که ما اگر شکایتی کنیم، ممکن است نتوانیم او را محکوم کنیم به‌دست نیست. فراموش نکنید دو سال دیگر که ترامپ کنار رفت، با چرخشی که از لحاظ سیاسی دنیا به دلیل نقطه عطفی که این جنگ و این تهاجم علیه ما ایجاد کرده، به خود خواهد دید، مسلمانین جنایت جنگی خواهد بود و ترامپ و نتانیاهو قابل تعقیب می‌شوند. نتانیاهو همین الان به‌عنوان جنایتکار جنگی قابل تعقیب است و در بعضی جاها حکم دستگیری برای او صادر شده است.

این وکیل دادگستری گفت: من فکر می‌کنم ترامپ از نتانیاهو هم جنایتکار تر است، برای اینکه خود را به‌عنوان صلح‌به‌عنوان سفیر صلح و رئیس‌جمهور صلح‌طلب که سعی کرد اکثر مخاصمات موجود در دنیا، از جمله اوکراین را بر اساس شعارهایی که داد، به‌صورت صلح‌آمیز حل و فصل کند، معرفی می‌کرد البته در هیچ جاموفق هم نبود. اصولاً از لحاظ شخصیتی ترامپ آدم باثباتی نیست. در چارچوب اصول جرم‌شناسی، من ایشان را یک آدم نرم‌نالی بینم و ناسازگار و ناپهنجار تلقی می‌کنم.

دنیای امروز، دنیای زور، قلدری و زورگویی است

نجفی توانا در بخش دیگری از صحبت‌هایش تأکید کرد: امروز تنها پایگاه مدیران کشور، این ملت هستند که در حقیقت در چنددهه گذشته مورد کم‌په‌ری بودند و باید مورد احترام قرار بگیرند